nestabilita atomu: m.a=m.v^2/r=e^2/(4pi.(0.r), E=1/2.m.v^2-e^2/(4pi.(0.r^2)=-1/2.e^2/(4pi.(0.r), de=-2/3. (e^2.a^2)/(4pi.(0.c^3).dt, ½.e^2/(4pi.(0.r^2).dr=-2/(3.m^2.c^3).(e^2/4pi.(0)^3.(1/r^4).dt, r^2.dr=-4/(3.m^2.c^3).(e^2/4pi.c^3)^2.dt, r^3=r0^3-4/(m^2.c^3).(e^2/4pi.(0)^2.t, t0=m^2.c^3.r0^3/4.(4pi.(0/e^2)^2, t0=10^-10s;   
konečná jáma: V(x)=0 pro |x|<a, V(x)=V0>0 pro |x|>a; (-h^2/2m).(d^2(/dx^2)+V(x).(=E.(, pro |x|<a bude Schredinger. rce (d^2(/dx^2)+k^2.(=0, k^2=2m.E/h^2, pro |x|>a (d^2(/dx^2)-(^2.(=0, (^2=2m.(V0-E)/h^2, ((x)+((-x)- sudá, ((x)-((-x) – lichá, (II=A.cos(k.x), (III=B.e^(-(.x), (I=B.e^((.x), spojitost A.cos(k.a)=B.e^(-(.a), -k.a.sin(k.a)=- (.B.e^(-(.a), tg(k.a)= (/k >0, |cos(k.a)|=1/([1+tg^2.(k.a)]=1/((1+(^2/k^2)=k/(((^2+k^2)=k.a/k0.a, k0^2=2m.V0/h^2, (I=-B.e^(-(.x), (II=A.sin(k.x), (III=B.e^(-(.x), kde B=A.e^((.a).sin(k.a), |sin(k.a)|=k.a/k0.a;    tunelový jev: V(x)=0 pro x<0 a pro x>a, V(x)=V0>0 pro 0<x<a, E<V0 => Schred. rce vně (d^2(/dx^2)+k^2.(=0, k^2=2m.E/h^2, a uvnitř (d^2(/dx^2)-n^2.k^2.(=0, n^2.k^2=2m.(V0-E)/h^2, pro x<0 => (I=e^(ik.x)+r.e^(-ik.x); (II=(.e^(n.k.x)+(.e^(-n.k.x), za valem x>a (III=t.e^[ik.(x-a)], spojitost 1+r=(+(, ik.(1-r)=n.k.((-(), t=(.G+(/G, ik.t=k.n.((.G-(/G), G=e^(n.k.a) šílená matice-> t=-4i.n/[(n-I)^2.G-(n+i)^2/G], G=e^(n.k.a), t=-2i.n/[(n^2-1).sinh(n.k.a)-2i.n.cosh(n.k.a)], ppst tunelování  cosh^2-1+sinh^2, T=|t|^2=1/[1+1/4.(n+1/n)^2.sinh^2(n.k.a)], tlustý val  k.n=([2m/h.(V0-E)], T=16/(n+1/n)^2.e^(-2a.([2m/h.(V0-E)];   současná měřitelnost: A.(n=an.(n, komutátor operátoru [A,B]=(AB-BA)=0, (ab – spol. vlastní báze obou operátorů, A.(ab=a.(ab, B(ab=b.(ab, AB.(ab=A.(b.(ba)= =ba.(ab, B.(A.(ab)=B(a.(ab)=ab.(ab, [A,B].(=0 => operátory komutují, AB(=BA(, předpoklad: leží ve vlastní fci A = A(B()=Ba(, A(B()=a(B(); 

atom helia: m.v.R=h, 1/2m.v^2=h^2/(2m.R^2), E=2h^2/(2m.R^2)-2.2e^2/(4pi.(0.R)+e^2/(4pi(0R12), E=h^2/m.[1/R-7/4.m.e^2/(4pi(0h^2)]^2-49/16.m.e^4/[(4pi.(0)^2.h^2], R=4/7.(4pi.(0).h^2/(m.e^2)=4/7ab, E=-49/16.m.e^4/[(4pi.(0)^2.h^2]=-49/8 Ry = -83 eV;   
Kronig-Penney: -h^2/(2m).d^2(/dx^2+V(x).(=E.(, -h^2/(2m)A-1/2((A+1/2(d^2(/dx^2+A-1/2((A+1/2(V(x).(.dx=E.A-1/2((A+1/2((.dx, -h^2/(2m).[(´(a+1/2()-(´(a-1/2()]+V(x).((a).(=E.((a).(, (´(a+0)-(´(a-0)=P.((a), ((x)=A.e^(ik.a)+B.e^(-ik.x), A.e^(ik.a)+B.e^(-ik.a)= e^(iK.a).(A+B), ik.e^(iK.a).(A-B)-ik.[A.e^(ik.a)-B.e^(-ik.a)]=P.[A.e^(ik.a)+B.e^(-ik.a)], cos(K.a)=cos(k.a)+P/2k.sin(k.a), |cos(k.a)+P/2k.sin(k.a)|(1, p/2k=tgL.Pka, cos(k.a)+tgL.sin(k.a)=cos(k.a-L)/cosL, cos(k.a-L)=(cosL, ka=n.pi – pro horní meze, k.a=n.pi+2L – pro dolní meze;   slupkový model: E=(2nr+1+3/2).h(, v=1/2.k.x, (=((k/m), V=1/2.m.(^2.r^2-a/h^2.s.l, j=l+s, j^2=l^2+s^2+2.l.s, l/h^2.l.s.(jls=1/2.[j.(j+1)-l.(l+1)-s.(s+1)].(jls, s=1/2, j=l (1/2, Ekp=-(a/2).l, Eka(a/2).(l+1), 3/2h(, 5/2h(, 5/2h(-1/2, 5/2h(+a, 7/2h(, 7/2h(-a, 7/2h(+3/2a – chybí tabulka!!!

Zákony zachování: p+(e- +(e = není zachován náboj, n(p++e- = není zach. lepton. číslo, p+(e++pi0 = není zach. lepton ani barion. číslo, n(p++e- +(e = lepton. číslo – chbí antineutrino, n(p++e- +(( = je tam nionové antineutrino, p+(n+e++(e = možný po dodání energie jinak ne;

kvarkové složení: kvarky mají barionové číslo B=1/3, lepton L=0, náboj Q=2/3kvarky d a s Q=-1/3, podivnost S(0 má s=-1, půvab C(0 má c=1, 
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- kvarky: U, C, D, S => p=uud, n=udd, (-=sss, pi+=ud, K+=us, J/(=cc

energie ze slunečních článků: 300W/m^2, 20%, 20 000KČ/m^2, JETE=1GW, 100GKČ => P(1m^2)=1/2.ný.E=0,5.0,2.300=30W/m^2, S=P(JETE)/P(1m^2)=33km^2, cena solárů = 20.10^3/30=670KČ/W, cena JETE = 100.10^9/1.10^9=100KČ/W; 

energie štěpení  Při rozpadu U235 asi 200MeV energie. 1kg U235 obsahuje NA/AU jader, AU=235g/mol. Energie z 1kg U235 je E1= NA/AU.200MeV=8,2x1013J. 100MW elna za 1 rok Er=365,25x86400x1000x106J=3,2x106J na to se spotř. m=Er/((.E1)=1300kg uranu. energie z nafty asi 200x103krát menší, potřebujeme 78000tun nafty. 1 půlmegatunová puma E‘=2x1015J a je třeba E‘/E1=25kg U235

podm.štěpení: m=2/3,  W(A,Z)=(A-(A^2/3-(Z^2A^-1/3-(((A/2)-Z)^2.A^-1, M(A,Z)=Z.Mp+(A-Z).Mn-W(A,Z), podm: (A,Z)=(A1,Z1)+(A2,Z2)  A1=2/5A, A2=3/5A, Z1=2/5Z, Z2=3/5Z, M(A,Z)>M(A1,Z1)+M(A2,Z2), Z.Mp+(A-Z)Mn-W(A,Z)>Z1Mp+(A1-Z1)Mn-W(A1,Z1)+Z2Mp+(A2-Z2)Mn-W(A2,Z2), W(A1,Z1)+W(A2,Z2)-W(A,Z)>0, (.(A^2/3-A^2/3-A^2/3)+((Z^2.A^-1/3-Z1^2.A^-1/3-Z2^2.A^-1/3)>0, (.A^2/3.(1-(2/5)^2/3-(2/5)^2/3)+((Z^2.A^-1/3.(1-(2/5)^5/3-(3/5)^5/3))>0       

energie deuteria. přeměna deuteria na helium, pak energie při 1 sloučení 28,3-2x22=23,9MeV, 1kg deut. obsahuje 500NA jader, na reakci 2 jádra pak E1=500NA/ADx23,9MeV=2,4x1014J (3x víc než U235). Pak 2kW na osobu, celkem ročně EROK=6*109x2x103x3.15x107=3,8x1020J. Objem oceánu V=0,6x4(R2x3x103=1018m3; v 1m3 vody je 2AH/(2AH+Ao)x103 kg vodíku, celkem v oceánech pak MD=1,5x10-4x1/9x103x1018=1,7x1016kg; energie z deuteria pak: ED=(MDE1=10-2x1,7x1016x2,4x1014=4,1x1028J, která vystačí na ED/EROK=108let.

Lawsonovo krit. n/2 koncentrace jader deuteria, n/2 koncentrace j. tritia, pak podmínka Pr>Pbz, kde Pr=1/4n2E<((>=7,04x10-38n2T4.5.exp(-1,2T0,5) W/m3 je energ. zisk reakce za 1 času a Pbz=5,1x10-37n2T0.5 W/m3 jsou ztráty brzdným zář. Lze napsat T4exp(-1,2T0,5)>7,24 => krit. tepl Tk=3keV. Silnější podm.: (Pr>Pbz+Pu, Pu=3nkBT/(je energ. ztracená., pod dosaz.: (.7,04x10-38n2T4,5exp(-1,2T0,5)>5,1x10-37n2T0,5+4,8x10-16nT/(, po úpravě: n(>4,8x10-16/[(.7,04x10-38T3,5.exp(-1,2T0,5)-5,1x10-37.T-0,5] což je Lawson. krit, min hodnota n( bude kde jmenovatel je max. Pro T=35keV je celý výraz záporný, optimum je mezi 34a 35keV. n(=1,1x1020m-3s   dvouhladinový systém: (E,-A; -A,-E).((; ()=(((; (), det(E-(,-A; -A,-E-()= (^2-E^2-A^2=0, (=(((E^2+A^2), (1; [E-((E^2+A^2)]/A) a ([E-((E^2+A^2)]/A; -1) pro (=(( E^2+A^2) resp. -(( E^2+A^2), pro A<<E 

(( E^2+A^2)=E.([1+(A/E)^2]=E+1/2.A^2/E, pro A>>E (( E^2+A^2)=A.([1+(E/A)^2]=A+1/2.E^2/A, vlastní hodnoty energie (1; -1+E/A) a (-1+E/A; -1) pro (=A+1/2.E^2/A resp. (=-A-1/2.E^2/A     - až na odchylky E/A stavy(1, -1) a (-1, -1) odpovídají 50% původní energii E a 50% energii –E, charakter systému se tedy podstatně mění pokud A>>E
